



МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
ДОНЕЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

вул. Привокзальна, 27, м. Лиман, Донецька область, Україна, 84404;
e-mail: contact@dsmu.edu.ua; web: http://www.dnmu.edu.ua; код ЄДРПОУ 02010698

17.11.2021 р. № 1836

На № _____ від _____

**Прем'єр-міністру України
панові Д.А. ШМИГАЛЮ**

*вул. Михайла Грушевського, 12/2,
м. Київ, 01008
E-mail: 1545@ukc.gov.ua*

**Звернення Вченої Ради
Донецького національного медичного університету**
(обговорене та прийняте на позачерговому засіданні Вченої ради
Донецького національного медичного університету 11.11.2021 р.)

Шановний Денисе Анатолійовичу!

Напередодні до Донецького національного медичного університету (ДНМУ) МОЗ України потрапило Ваше доручення на адресу певних відповідальних осіб: «Прошу опрацювати питання, пов'язані з функціонуванням Донецького національного медичного університету, зокрема філії університету, розташованої в м. Кропивницькому, та двотижневий строк поінформувати Кабінет Міністрів разом з відповідними пропозиціями».

З одного боку, ми задоволені тим, що життям ДНМУ цікавляться на рівні Кабінету Міністрів України і безпосередньо Прем'єр-міністр, разом із тим викликає занепокоєння фраза «Прошу опрацювати питання, пов'язані з функціонуванням Донецького національного медичного університету...», яку можна сприйняти як бажання реорганізувати ДНМУ шляхом об'єднання з іншими закладами вищої освіти (ЗВО) або навіть закриття. Окремим питанням є наші два факультети в м. Кропивницькому. З цього приводу ми хочемо Вас проінформувати про стан справ на сьогодні в Донецькому національному медичному університеті.

Відновлення роботи нашого університету на підконтрольній Україні території було втіленням ідеї - «не здаватися». Ми не хотіли підкорятися

обставинам, які змусили нас залишити рідне місто, житло, роботу, облаштований побут.

Ми прагнули врятувати наш університет, зберегти його в українському освітньому просторі, ми вірили й віримо в наше повернення до українського Донецька.

Однак, тепер ми говоримо саме про тривогу людей (викладачів), які, втративши дім, не позбулися сили для боротьби, роботи, відновлення та створення на новому порожньому місці можливостей для навчання майбутніх лікарів.

Усі ці майже 7 років ми не просто відстоювали університет, ми розвивалися, відкриваючи факультети у Кропивницькому та Маріуполі, долаючи всі проблеми та перешкоди, впроваджуючи новітні технології в навчальний процес та опанування студентами практичних навичок.

Ми працювали й працюємо на те, щоб витягувати наших дітей – абітурієнтів і студентів із непідконтрольних територій. До речі, у нинішньому році до ДНМУ за програмою «Донбас-Україна» з непідконтрольних територій та прифронтової зони вступило 72 першокурсники.

Ми створюємо можливості зміцнення системи охорони здоров'я в Донецькій області. Ми відчуваємо себе потрібними тут і тепер. І ми знаємо, що з часом будемо потрібними у своєму рідному місті – українському Донецьку.

Ми працюємо на те, щоб повернути до українського Донецька наш потужний колектив, озброєний новими технологіями, знаннями й тією силою, якої ми набули, долаючи всі перешкоди. Повернути саме Донецький національний медичний університет!

Звертаємо Вашу увагу на те, що від моменту переміщення університет самостійно, без жодної допомоги держави, долав усі труднощі та складнощі, формував нову матеріально-технічну базу, збільшував склад науково-педагогічних працівників, проводив комплексну роботу щодо набору й навчання українських та іноземних студентів.

Донецький національний медичний університет, заснований у 1930 році, – є одним із старіших медичних вишів України.

Відповідно до наказу Міністерства охорони здоров'я України від 21.11.2014 №876 з 01.12.2014 р. університет продовжив свою роботу на підконтрольній Україні території за новою юридичною адресою: м. Лиман, Донецької області.

Навчальний процес університет відновив у січні 2015 р. на півночі (у містах Краматорськ, Слов'янськ, Дружківка) та на півдні (у м. Маріуполі – післядипломна освіта) Донецької області.

Таке розташування навчальних баз університету було вимушеним та обумовлено тим, що, по-перше, у містах Лиман, Краматорськ, Слов'янськ і Дружківка вкрай недостатньо закладів охорони здоров'я, де могли б навчатися студенти-медики та на базі яких можна було б розмістити клінічні

кафедри, по-друге, наявна велика відстань між північчю і півднем Донецької області.

Станом на 01.11.2021 р. загальна штатна чисельність працівників Університету складає 1087 осіб, у тому числі – 531 науково-педагогічний працівник. Із них: докторів наук, професорів – 36, кандидатів наук, доцентів – 123, в т.ч., 2 заслужені діячі науки і техніки України, 3 заслужені лікарі України та 3 заслужені працівники охорони здоров'я України, 2 лауреати Державної премії України в галузі науки і техніки.

У структурі Університету діють: 6 студентських факультетів, факультет інтернатури та післядипломної освіти, 42 кафедри, НДІ травматології та ортопедії (університетська клініка) та Лиманський медичний фаховий коледж. Клінічні бази Університету розміщені у 31 закладі охорони здоров'я Донецької області та в 11-ти крупних лікарнях міста Кропивницького.

Сьогодні університет готує лікарів за чотирма спеціальностями – 221 «Стоматологія», 222 «Медицина», 226 «Фармація», 228 «Педіатрія», а також менеджерів у галузі охорони здоров'я за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування». Загальний ліцензійний обсяг складає – 1645 осіб. Підготовка фахівців в університеті здійснюється на основі стандартів нового покоління, які базуються на компетентнісному підході.

Загальна кількість здобувачів освіти в Університеті на 01.11.2021 складає 5907 осіб, в т.ч. 2218 студентів, з них 378 іноземних громадян. Загалом протягом 2015-2021 років пройшли навчання, перепідготовку та підвищення кваліфікації понад 34765 осіб (студентів, інтернів, аспірантів, клінічних ординаторів та курсантів).

У 2021 році в консолідованному рейтингу вищих навчальних закладів України наш університет посів 27-28 місце, серед медичних ЗВО – 9 місце, а за оцінкою публікацій у Scopus – 10 місце серед усіх ЗВО України.

У 2021 році в ДНМУ завершило навчання й отримало дипломи лікаря та фармацевта 411 осіб: 306 – за спеціальністю «медицина», 9 – «педіатрія», 53 – «стоматологія», 43 – «фармація», в тому числі 11 іноземних громадян.

Про якість підготовки спеціалістів в університеті свідчать такі показники. Крок-2 «Загальна лікарська підготовка» не склало 1,7% студентів ДНМУ, в Україні не склало – 3,8%. Крок-2 «Стоматологія» склали всі студенти університету, в Україні не склало – 9%. Крок-2 «Фармація, промислова фармація» склали всі студенти ДНМУ, в Україні не склало – 1,7%.

ЄДКІ: Інтегрований тестовий іспит Крок 1 та Іспит з англійської мови професійного спрямування: для спеціальності «Стоматологія» склали всі студенти університету, в Україні не склали – 40,5%, для спеціальності «Фармація» (очна форма навчання) не склало 5,9% студентів університету, в Україні не склало – 35,5%, для спеціальності «Фармація» (заочна форма навчання) склали всі студенти університету, в Україні не склало – 72,4%.

Як відомо, для успішного розвитку будь-якого закладу вищої освіти необхідні: фінансові кошти, викладачі, студенти, бази навчання, а для медичного ЗВО, в т.ч. й клінічні бази, засоби навчання, оснащення навчального процесу. І це як мінімум.

На сьогоднішній день держава фінансує (загальний фонд бюджету університету) лише заробітну плату викладачів, які навчають бюджетних студентів, а також стипендію студентам. При цьому на розвиток університету взагалі нічого не передбачено.

Усе інше, і в першу чергу розвиток університету, сплачується за рахунок спеціального фонду бюджету університету, який наповнюється за рахунок платного навчання - контрактних студентів, лікарів-інтернів і лікарів-курсантів. При цьому, більше половини спеціального фонду бюджету наповнюється за рахунок навчання іноземних студентів.

Тому фактично не тільки існування, але, що найголовніше, і розвиток університету, значною мірою залежить від фінансових надходжень від осіб, які навчаються за контрактом, в т.ч. контрактних іноземних студентів. Це особливо важливо для переміщених ЗВО, яким і є ДНМУ.

Однак, проблема полягає ще і в тому, що у Краматорську в університеті, на відміну від Маріуполя та Кропивницького, немає самостійних приміщень для розміщення теоретичних кафедр університету та гуртожитку для студентів. Вкрай мала кількість закладів охорони здоров'я у Краматорську змушує нас навчати студентів, лікарів-інтернів та лікарів-курсантів, що проживають у Краматорську, у містах Слов'янськ і Дружківка (відстань - 14-16 км), що ускладнює та здорожчує проїзд до клінічних баз, як студентів, так і викладачів.

Крім того, у зв'язку з активними бойовими діями на території Донецької області у 2015-2016 роках, МОН і МОЗ України не рекомендувало ЗВО, які розташовані у Донецькій області, приймати іноземних студентів. Саме тому у 2016 році за активної підтримки керівництва Кіровоградської області у м. Кропивницькому було відкрито два факультети: медичний факультет №2 - для навчання вітчизняних студентів і міжнародний медичний факультет (ММФ) - для навчання іноземних студентів. Зараз на цих факультетах навчається 706 студентів.

З тих самих причин у 2017 році за активної підтримки керівництва Маріупольської міської ради та компанії «Метінвест» у Маріуполі було відкрито медичний факультет №3. На цьому факультеті навчається 423 студенти.

Розміщення міжнародного медичного факультету в Кропивницькому сприяло вирішенню ряду важливих фінансових проблем для ДНМУ. Завдяки прийому та навчанню, у першу чергу іноземних студентів, протягом 2016-2021 років до спеціального фонду університету було перераховано 188 млн. грн., що дозволило оплачувати оренду, комунальні витрати та придбати обладнання майже на 25 млн. гривень. За рахунок власних коштів обладнано на трьох навчальних базах (у містах Краматорську, Кропивницькому та

Маріуполі) навчальні кабінети кафедр анатомії, гістології (це сотні муляжів), центри симуляційної медицини з функціональними муляжами та тренажерами, придбано ряд необхідних для навчального процесу приладів (електрокардіографи, апарати ШВЛ тощо), створено комп'ютерні класи та ін.

Завдяки розробленій стратегії розвитку університету Донецький національний медичний університет на сьогодні має унікальну можливість не тільки самостійно існувати, але і розвиватися, а найголовніше - готувати лікарів в яких є дуже велика потреба, для двох областей України, Донецької та Кіровоградської.

Крім того, 11 листопада 2021 р. на позачерговому засіданні Вчена рада університету одногolosно прийняла рішення про скасування рішення Вченої ради від 12.05.2021 р., протокол №10 про припинення провадження освітньої діяльності ДНМУ в м. Кропивницькому і ліквідацію медичного факультету №2 та міжнародного медичного факультету у м. Кропивницькому. За рішення про продовження існування навчальної бази університету у м. Кропивницькому проголосували всі 55 (із 62) членів Вченої ради, присутніх на засіданні. Таким чином, своїм рішенням Вчена рада зберегла всі створені підрозділи університету – у Краматорську, Слов'янську, Кропивницькому, Маріуполі.

У зв'язку з викладеним, Вчена рада Донецького національного медичного університету звертається до Вас із проханням зберегти наш університет, якому цього року виповнюється 91 рік від дня заснування, запобігти руйнуванню університету шляхом об'єднання з іншими ЗВО, а також не допускати втручання в роботу університету згідно з вимогами Закону України «Про вищу освіту».

Звернення Вченої ради Донецького національного медичного університету прийнято одногolosно.

**З повагою,
голова Вченої ради ДНМУ**



Петро КОНДРАТЕНКО